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ВСТУП  

 

Актуальність. Прибуток є важливою і головною рушійною силою 

економіки, основним спонукальним мотивом діяльності підприємців, певним 

гарантом прогресу соціально економічної системи. Вважається, що прибуток є 

узагальнюючим показником діяльності підприємства. В умовах ринкової 

економіки головною метою діяльності будь-якого приватного підприємства є 

отримання прибутку. 

Головною задачею сучасного етапу розвитку економіки є опанування 

підприємцями та керівниками ефективними методами управління 

підприємством, зокрема, прибутком в процесі здійснення підприємницької 

діяльності, адже маса і норма прибутку - потужний важіль динамічного 

розвитку виробництва. 

 Таким чином, надзвичайно актуальним є дослідження шляхів 

підвищення ефективності управління процесом формування прибутковості 

вітчизняних підприємств, ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур» тощо. 

 Вагомий внесок у рішення та розробку теоретичних та практичних 

положень економічного аналізу прибутку зробили такі вчені, як Бабо А., 

Брігхем Є.Ф., Гетьман О.О., Біла О.Г., Шаповал В.М., Ковальов В.В., Крейніна 

М.Н., Сайфулін Р.С., Привалов В.П., Терещенко О.О., Савицька Г.В. та інші. 

Однак, беручи до уваги сучасні реалії розвитку економічних процесів, можливо 

зробити висновок про те, що цей напрям дослідження потребує подальшого 

доопрацювання і розробки з метою удосконалення процесу формування 

прибутку вітчизняних підприємств та впровадження заходів, спрямованих на 

зростання прибутковості. 

Наукові праці вчених визначають поняття та сутність прибутку і 

дозволяють на цих засадах визначати резерви збільшення прибутку і, 

відповідно, використовувати методи та інструменти його підвищення. Нині в 

Україні спостерігається тенденція до значного зниження рівня рентабельності 

виробництва, що означає збитковість багатьох підприємств. У зв’язку з цим 
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управління підприємством вимагає вдосконалення методів оцінки і 

прогнозування прибутку. Чим більше уваги приділяється цій економічній 

категорії, тим ефективніше функціонує підприємство. Усе це зумовлює 

необхідність дослідження сутності та теоретичних засад функціонування 

прибутку підприємств.  

Мета дослідження є визначити теоретичні основи прибутку, розглянути 

його види та дослідити процес формування та розподілу прибутку, а також 

визначити резерви підвищення прибутку підприємства та виявити можливі 

шляхи підвищення прибутку на прикладі ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур». 

Основна мета аналізу шляхів підвищення прибутку ПрАТ ВО «Стальканат-

Сілур» полягає у  виявленні і оцінці резервів зростання фінансових результатів 

та подальшого впровадження їх у виробництво.  

Для досягнення мети в кваліфікаційній роботі поставлено та вирішено 

наступні задачі:  

1)  досліджено теоретичні аспекти поняття, сутності, класифікації видів 

прибутку підприємстві;  

2) проведено ґрунтовний аналіз факторів, що впливають на рівень 

прибутку підприємств;  

3) визначенні поняття резервів прибутку, так як їх знаходити; 

4) аналіз основних показників та загальної характеристики підприємства 

ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур»; 

5) дослідження практичного аспекту аналізу фінансових результатів від 

різних видів діяльності ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур»; 

6) розрахунок впливу факторного аналізу на підприємстві; 

7) провадження рішень для збільшення прибутку за інноваційною 

методикою «бережливе виробництво» на  ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур»; 

8) визначено економічний ефект для підприємства від впровадження 

запропонованих у дипломній роботі заходів із підвищення прибутку. 
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Об’єктом дослідження є господарська діяльність ПрАТ ВО «Стальканат-

Сілур», пов’язана із створенням, використанням прибутку та підвищенням 

прибутковості.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, практичних та 

методичних інструментів управління прибутком, резервів та шляхів збільшення 

розміру отримуваного прибутку на підприємстві в Україні в сучасних умовах 

економічного розвитку країни. Комплексний техніко-економічний аналіз 

роботи підприємства може значно скоротити шлях до досягнення основної мети 

підприємства – до максимізації прибутку. 

Методологічною і теоретичною основою дослідження послужили праці 

вітчизняних і зарубіжних економістів, нормативно-правові документи та аналіз 

фінансових результатів діяльності підприємства.   

У роботі використано методи логічного та системного аналізу  –  для 

обґрунтування практичних рекомендацій щодо зростання прибутковості; 

порівняльного аналізу – для визначення зміни фінансового результату 

діяльності підприємства в результаті впровадження запропонованих заходів; 

факторного аналізу – позволяє виявити об’єктивно існуючі фактори які 

впливають на поведінку об’єкта, що досліджується. 

Це дослідження базується на теоретичних положеннях, наукових засадах 

у галузі аналізу фінансових процесів. Для вирішення завдань, що 

розглядаються в роботі, використані класифікації, статистичні угруповання, 

логічний, порівняльний аналіз та інші методи.  

Інформаційну базу дослідження складають закони України та інші 

нормативно-правові акти, статистичні дані щодо розвитку галузі, кон’юнктурні 

дослідження галузі, наукові статті, навчальні посібники та дисертації 

вітчизняних та зарубіжних вчених, а також статистичні дані ПрАТ ВО 

«Стальканат-Сілур». 

 

 

 

 

http://ua-referat.com/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7_%D1%84%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%85_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96_%D0%BF%D1%96%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%94%D0%BC%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7_%D1%84%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%85_%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96_%D0%BF%D1%96%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%94%D0%BC%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0
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ВИСНОВОК 

 

Прибуток являється найважливішою фінансовою категорією, яка виконує 

ряд важливих функцій і відображає позитивний фінансовий результат 

господарської діяльності підприємства, характеризує ефективність виробництва 

і в кінцевому рахунку свідчить про обсяг і якість виробленої продукції, стан 

продуктивності праці, рівень собівартості. 

В ринковій економіці прибуток є рушійною силою і основною метою 

підприємств та є джерелом оновлення виробничих фондів. 

Прибуток, як головний фінансовий результат діяльності підприємства, 

формується поступово протягом фінансово-господарського року від усіх видів 

звичайної та незвичайної діяльності і є системою прибутків і доходів. 

Таким чином, надзвичайно актуальним є дослідження шляхів підвищення 

ефективності управління процесом формування прибутковості вітчизняних 

підприємств, ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур» тощо. 

Для досягнення мети в дипломній роботі поставлено та вирішено 

наступні задачі: 

1. Досліджено теоретичні аспекти поняття, сутності, класифікації видів 

прибутку підприємстві.  

Поняття прибуток - це та частина виручки, що залишається після 

відшкодування всіх витрат на виробничу й комерційну діяльність підприємства. 

Характеризуючи перевищення надходжень над витратами, прибуток виражає 

мету підприємницької діяльності і береться за головний показник її 

результативності (ефективності). 

Прибуток характеризує остаточний результат діяльності підприємства, 

його отримання – обов’язкова умова розширеного відтворення підприємства, 

забезпечення самофінансування і зміцнення його конкурентоздатності на 

ринку. 

Сутність прибутку виявляється в його функціях: оцінній, розподільній і 

стимулюючій. 
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2. Види прибутку – у сучасній економіці розрізняють прибуток обліковий 

(бухгалтерський), економічний і нормальний. 

Обліковий (бухгалтерський) прибуток – це різниця між ціною 

реалізованої продукції і витратами на її виробництво. 

Нормальний прибуток – це винагорода за підприємницьку діяльність, 

складова витрат виробництва. 

Економічний прибуток – це різниця між обліковим і 

нормальним прибутком. 

3. Визначенні поняття резервів прибутку, так як їх знаходити. Резерви 

виявляються на стадіях планування та безпосереднього виробництва продукції і 

її реалізації. Визначення резервів збільшення прибутку базується на науково 

обґрунтованій методиці розроблення заходів з їх мобілізації. 

Збільшення прибутку можна досягти двома способами: зменшити витрати 

на виробництво або збільшити дохід від реалізації. Тому, перед кожною 

фірмою постає питання правильно сформувати свою цінову стратегію й обрати 

оптимальний обсяг виробництва. 

4. Виявлення основних показників та загальну характеристику 

підприємства, ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур» є найбільшим в України з 

виробництва метизної продукції. 

У 2017 році порівняно з 2015 основні показники виробничо-господарської 

діяльності підприємства поліпшилися. Так в 2017 році підприємство отримало 

прибуток у розмірі 114370 тис. грн. (2016 році прибуток склав 34489 тис. грн.). 

Спостерігається збільшення обсягу реалізації продукції на 23,6%. . Також 

зменшення чисельності персоналу на 43,63% порівняно з 2015 роком, хоча це 

пов’язано з закриттям філії «Сілур». Ліквідність підприємства – це його 

здатність швидко продати активи й одержати гроші для оплати своїх 

зобов'язань, кожного року показник менше норми в двічі, в 2017 році 0,54. 

5. Дослідження практичного аспекту аналізу фінансових результатів від 

різних видів діяльності ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур», дається оцінка динаміки 

прибутку в цілому та в розрізі окремих видів діяльності. 
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З метою детального вивчення загальної суми прибутку на підприємстві 

застосовується модель економічного аналізу, заснована на даних фінансової 

звітності форми № 2 «Звіт про фінансові результати» за періоди, що 

аналізуються. Аналіз даних  показав, що у звітному періоді прибуток від 

звичайної до оподаткування зменшився на 16,59% и склав 113465 тис. грн.  

У звітному періоді підприємство отримало збиток від інших доходів та витрат у 

розмірі 69984 тис. грн.,  хоча в 2016 році підприємство мало чистий прибуток у 

розмірі 126214 тис. грн.  

Прибуток від операційної діяльності в 2017 році склала 507548 тис. грн., у 

порівнянні з 2016 роком він зменшився на 40495 тис. грн. або на 7,38 %. Це 

пов'язано зі збільшенням інших операційних витрат на 5850 тис. грн. 

6. Розрахунок впливу факторного аналізу на підприємстві.  

Роль і значення факторного аналізу, як було з'ясовано у розділі, істотна і 

необхідна. Так, за допомогою аналізу управління організації може приймати 

правильне, ефективне, а також своєчасне рішення. Проаналізувавши вплив 

факторів на зміну фінансового результату ми бачимо, зменшення обсягу 

прибутку виручки на 6 545 тис. грн. 

Метод ланцюгових підстановок дав кілька занижені в порівнянні з 

методом виявлення ізольованого впливу факторів оцінки значень коефіцієнта 

використання виробничої потужності підприємства,  частки прибутку у 

реалізованій товарній продукції, оскільки між ними була розподілена негативна 

величина Δ = -156408,2 тис. грн., що відображає взаємодію вихідних факторів. 

Однак негативний вплив чинників справила більш істотний вплив, і за рахунок 

зменшення чисельності персоналу на 1060 осіб прибуток від реалізації 

продукції знизилася на 57580,3 тис. грн. 

7. Провадження рішень для збільшення прибутку за інноваційною 

методикою «бережливе виробництво» на  ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур».  

Спочатку концепція, подібна Lean Manufacturing, з'явилася у Генрі Форда 

(H. Ford) в Америці в 1920-х рр. В цей же час в СРСР А. К. Гаст запропонував 



68 

 

систему НОТ (Наукова організація праці). Однак, революційні ідеї не були 

сприйняті сучасниками. 

Концепція бережливого виробництва є і філософію, і систему, і 

інструментарій, чиї принципи припускають безперервну тривалу роботу з 

удосконалення якості та мінімізації втрат, на сьогоднішній день в Україні 

всього 50 підприємств впровадило цю систему. Впровадження даної концепції 

запорука майбутнього підприємства. 

8. Визначено економічний ефект для підприємства від впровадження 

запропонованих у дипломній роботі заходів із підвищення прибутку. Наявність 

сайту, це створення міцного маркетингову інструменту, що дозволяє 

вирішувати багато задач: продавати; інформувати; рекламувати; створювати 

імідж підприємства та підвищувати лояльність клієнтів. 

Зріст чистого фінансового результату: прибуток склав  30 536 тис. грн. 

враховуючи. Дає змогу показати, що при фінансових вкладень буде отримано 

додатковий прибуток. 

 

Висновок: проведений аналіз підприємства ПрАТ ВО «Стальканат-Сілур» 

показую, що прибуток – є основним показником підприємства, богато факторів 

впливають на кінцевий результат. Впроваджені заходи зможуть підвищити 

прибуток, та поліпшити стан і розвиток підприємства. 
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